

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 22 с углубленным изучением отдельных предметов г. Ипатово Ипатовского района Ставропольского края

Внеклассное мероприятие «День Героев Отечества»

**Подготовили:
руководитель Центра С.И.Ковалева,
педагоги-организаторы
Н.И. Нужная, Ю.С.Вертоградская**

г. Ипатово, 2022-2023 г.

Цели:

- воспитывать чувство патриотизма.
- расширить сведения о празднике Героев Отечества;
- углубить знания детей о высших наградах России, истории их учреждения и награжденных;
- способствовать формированию активной гражданской позиции, общечеловеческих ценностей; чувства гордости за славные подвиги лучших граждан во имя Отечества;

Задачи:

- способствовать формированию потребности знать историю своей Родины, своего края, ее памятные даты, реликвии.
- воспитывать уважительное отношение к людям, чье служение Отечеству – пример мужества и доблести.
- развивать познавательный интерес, потребность быть достойным славы отцов и дедов.

Ход мероприятия

Вступительное слово учителя:

Добрый день, уважаемые ребята! Мы рады приветствовать вас на мероприятии, посвященном самому молодому празднику, который сегодня отмечает наша страна. 9 декабря - День Героев Отечества. Этот праздник, который вошел в историю памятных дат России совсем недавно, в 2007 году.

Слайд 1

Тема нашего мероприятия «День Героев Отечества»



День Героев! Памятная дата.
Для российских жителей важна,
Отдаёт дань памяти ушедшим,
Чествует живущих вся страна.

День 9 декабря был выбран не случайно. 26 ноября по юлианскому календарю (9 декабря по новому стилю) 1769 года Императрица Екатерина II учредила высший военный орден Российской Империи — орден Святого Георгия Победоносца, имевший девиз «За службу и храбрость. Награду получали воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость.

До 1917 года он был посвящен чествованию заслуг георгиевских кавалеров. В настоящее время страна чествует Героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы, Героев Социалистического труда, Героев Российской Федерации. Статус высшей военной награды Российской Федерации был возвращен ордену Святого Георгия в 2000 году. Кто он, Святой Георгий? Почему его именем назвали величайшую награду? Что он сделал для России?

Слайд 2

Символ ордена – всадник, сидящий на белом коне, поражающий копьём дракона. Он олицетворял мужество воина, способного отстоять свою землю от врагов.

Легенду о том, какой подвиг совершил Святой Георгий.

Георгий считается покровителем воинов, земледельцев и пастухов, а в ряде мест — путешественников.

Существует легенда, что недалеко от того места, где родился св. Георгий в городе Бейруте, в озере жил змей, который часто пожирал людей. Суевверные люди той местности начали регулярно по жребию отдавать ему на съедение юношу или девуцу. Очередь дошла до дочери правителя той местности. Ее отвели к берегу озера и привязали, где она в ужасе стала ждать появления змея. Когда же зверь стал приближаться к ней, вдруг появился на белом коне юноша, который копьём поразил змея и спас девуцу. Этот юноша был ни кто иной, как святой великомученик Георгий. Таким чудесным явлением он прекратил уничтожение юношей и девушек.

После этой победы св. Георгий и стал называться Победоносцем.



-О Святом Георгии существует много легенд. В каждой описывается какой-то подвиг. Вот он на белом коне копьем поражает змея и спасает девушку, одерживая над змеем победу. На месте этого события и была построена церковь во имя Пресвятой Богородицы и великомученика Георгия. После этой победы св. Георгий и стал называться Победоносцем. Если мы посмотрим на монеты достоинством 5, 10, 50 копеек, то с обратной стороны увидим изображение Георгия, который сидит на коне. Он пронзает копьем змея. От этого и произошло название мелкой монеты – копейка, то есть - с копьём.



Слайд 3

Полным кавалером ордена Святого Георгия, был русский полководец, герой Отечественной войны 1812 года с французами, Михаил Илларионович Кутузов. Он был назначен главнокомандующим русской армии. Закончилась война сокрушительной победой русской армии над армией Наполеона.

Слайд 4

Орденом святого Георгия был награжден и Александр Васильевич Суворов, Великий русский полководец.

За всю свою жизнь он участвовал в семи войнах и не проиграл ни одного сражения.

- А сколько крылатых выражений принадлежит Александру Васильевичу! Может быть, вы знаете некоторые из них?

«Тяжело в ученье – легко в бою». «Пуля дура – штык молодец». «Сам погибай, а товарища выручай». «Воюют не числом, а умением»..

В Советское время орден Святого Георгия был заменён на Золотую звезду Героя. Звание Героя Советского Союза присваивалось за совершение геройского подвига во время войны и в мирное время

Слайд 5

Большая часть орденов была присвоена во время и после Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Четыре звезды героя получил Георгий Константинович Жуков - великий полководец. Маршал Советского Союза. Министр обороны СССР.

Слайд 6

Уходят потихоньку герои Великой Отечественной войны. Все меньше и меньше становится тех, кто выдержал страшные испытания фашистов. Но на смену им пришли герои нашего времени – люди, в чьих жилах течет кровь героев прошедшей войны. Всем нам хочется жить в мире, свободном от войн и насилия. Об этом человечество мечтало во все времена. Но, к сожалению, в мире возникают военные конфликты, и потому наряду с мирными тружениками нашей стране нужны воины для защиты родного Отечества. Во все времена все народы защищали свою землю, поэтому и мы должны быть патриотами нашей Родины. В каждой стране есть свои герои. Наша Родина, Россия - страна героическая.

Славных лиц в России много:

Тех, кто край родной любя,

Укреплял Державу строго,

Не жалел в трудах себя.

Тот эскадру вел отважно,

Тот солдат, тот славный князь.

Дел узор вплетали важный

В историческую вязь.

Слайд 7

В каждую эпоху есть свои ГЕРОИ - это люди, которые отважно защищали своё Отечество, внесли огромный вклад в историю своей страны. Сегодня мы хотим вас познакомить с героями наших дней, с людьми, которые совершили подвиг в мирное время, многие из них пожертвовали своей жизнью во благо Родины.

В России 20 марта 1992 года было учреждено звание Героя Российской Федерации. Герою России вручается знак особого отличия — медаль «Золотая Звезда».



Давайте подумаем, а кто же он – герой нашего времени?

- С виду обыкновенный человек, который в критической ситуации совершает героический подвиг, даже в ущерб своей жизни.

Слайд 8

Первым удостоенным звания Героя России стал генерал-майор авиации **Суламбек Осканов**. Высокое звание героя России ему было присвоено посмертно.



7 февраля 1992 года при выполнении тренировочного полёта в сложных условиях у самолёта, который пилотировал Осканов, произошёл отказ авиагоризонта. Ценой собственной жизни генерал-майор сумел предотвратить падение самолёта на посёлок в Липецкой области. Вдове Осканова была вручена медаль «Золотая Звезда» № 2, потому что в руководстве России решили, что Герой России № 1 должен был быть живым.

Слайд 9

Медаль «Золотая Звезда» № 1 была вручена лётчику-космонавту **Крикалёву Сергею Константиновичу** за выполнение длительного космического полёта на орбитальной станции «Мир».



За 6 космических полётов Сергей Константинович совершил 8 выходов в открытый космос общей продолжительностью более 40 часов. Космонавт выполнил большой объем работ на орбитальном комплексе «Мир» и участвовал в строительстве Международной космической станции.

Слайд 10

В декабре 1979-го в Афганистан вошёл ограниченный контингент советских войск. Началась война, известная как выполнение интернационального долга. Время выбрало нас

Закружило в афганской метели,

Нас позвали друзья в грозный час-

Мы особую форму надели.

За 9 лет, 1 месяц и 18 дней войны убито около 14 тысяч человек, стали инвалидами около 7 тысяч, находятся в розыске 330 человек.

Каждый третий за службу в Афганистане удостоен боевых наград (более 200 тыс. человек). Звание Героя Советского Союза получил 71 военнослужащий.

Слайд 11

Одна из боевых наград в период СССР - орден Красной Звезды. Награждение орденом производилось с 1930 по 1991 год. Им награждали за личное мужество и отвагу в боях, за успешные боевые действия воинских частей и соединений. Многие афганцы были удостоены ордена Красной Звезды посмертно... Не обошла эта беда и ребят Ипатовского округа. Герои есть и на нашей земле – это ВИЛЬГОЦКИЙ Валерий Васильевич.

Вильгоцкий Валерий Васильевич, рядовой, наводчик-оператор БМП, родился 3.11.1964 в с. Бурукшун Ипатовского района Ставропольского края. Русский. Работал на заводе "Красный металлист" в г. Ставрополь. В Вооруженные силы СССР призван в 1983 году Октябрьским РВК Ставрополя. В Республику Афганистан с октября 1983 принимал участие в 14 боевых операциях, проявляя стойкость и высокое боевое мастерство 11.11.1984 разведрота при выдвижении в район боевых действий была обстреляна. В бою из вооружения боевой машины подавил 2 огневые точки.

Слайд 12

1989 г. — из Афганистана полностью выведены советские войска. Выводом войск руководил генерал-лейтенант Борис Громов, который последним перешёл пограничную реку Амур - Дарья.



БОРИС ВСЕВОЛОДОВИЧ ГРОМОВ

Борис Громов трижды проходил службу в Афганистане. Он был удостоен звания Героя Советского Союза за успешное проведение операции "Магистраль".

Слайд 12

10 декабря 1994 года с целью восстановления порядка в Чечню были введены вооруженные силы России. Война затянулась на долгие годы. В двух Чеченских войнах приняли участие более 600 тысяч российских солдат и несколько тысяч не вернулось.

Первым героем в новейшей истории России, получившим эту награду, стал генерал-полковник **Сергей Макаров**, а получил он ее в 2008 году. Он был удостоен этой высочайшей награды за мужество, проявленное во время службы в Северо - Кавказском регионе. (В Чеченской войне)

Слайд 13

Чтобы стать мужчиной, надо им родиться,
Чтобы стать железом, мало быть рудой.
Ты должен переплавиться, разбиться
И как руда пожертвовать собой.
Готовность к смерти – тоже ведь оружие,
и ты его однажды примени...
Мужчины умирают если нужно,
И потому живут в веках они.
Снова герои! Герои войны!
Вы на защите нашей страны!
Вы – миротворцы! Вы - духом сильны!
Сильные парни нашей Земли!

Слайд 14

Неспокойно в мире и сейчас. Идёт война на Украине. Военная операция России на Донбассе объясняется предотвращением кровопролития в Украине. Своим решением президент РФ Владимир Путин намерен остановить новые агрессии националистов против ДНР и ЛНР.

Много наших ребят погибли в Украине. И сегодня мы вспомним о ст лейтенанте Нурмагомед Гаджимагомедове, который погиб в Украине совсем молодым. Он рос обычным боевым мальчишкой с сильным характером и волей. Родился 29 сентября 1996 года .

Нурмагомед всерьез увлекался поэзией, любил литературу и спорт. Но с детства примером для него был отец - действующий офицер МВД. После окончания Рязанского высшего военного командного училища ВДВ к 25 годам Гаджимагомедов уже дважды успел побывать в боевых командировках в Сирии. Во время спецоперации в Донбассе его подразделение выполняло особую задачу. Колонна десантников столкнулась с превосходящими силами противника, который, используя жителей населенных пунктов в качестве живого щита, открыл огонь на поражение.

Боевая машина Гаджимагомедова была подбита. Но командир роты успел ее покинуть и тут же открыл огонь по нападавшим и тем самым отвлек на себя внимание противника. За это время наши десантники успели занять круговую оборону. Получив тяжелые ранения, Нурмагомед продолжал отчаянно сражаться до последнего патрона. Не видя другого выхода из окружения, последней гранатой он подорвал себя и окруживших его боевиков.

Слайд 15

Доблесть, бесстрашие и героизм всегда отличали наших ратников, которым приходилось вставать на защиту Отечества в разные времена – в далёком прошлом, на фронтах Великой Отечественной, в конфликтах новой эпохи. Эти военнослужащие защищают не только братский Донбасс, но и отдают свои жизни за нашу безопасность, за чистое небо над нашей головой. Жаль, что за это приходится платить такую высокую цену. Мы все в долгу перед этими ребятами. Они герои — такие же, как их прадеды в годы Великой Отечественной войны.

Много в России героев, обо всех невозможно рассказать. О подвигах - стихи слагают.

О славе – песни создают.

«Герои никогда не умирают,
Герои в нашей памяти живут!»

Хранить память о павших героях наша святая обязанность.

Друзья мои, всех убиенных в войнах,

Вспомним и минуту помолчим... **(Минута молчания)**

Слайд 16

Герои Отечества, спасибо за то, что вы есть!
Герои Отечества, вам вечная слава и честь!
Вы верой и правдою стоите на страже страны!
Душой и присягою вы Родине нашей верны! ...